
   

 

 

 

 

 

Święte Triduum Paschalne 
WIELKI CZWARTEK 

Wieczorem rozpoczyna się uroczysta Msza Wieczerzy Pańskiej, która stanowi 

zarazem początek Świętego Triduum Paschalnego. Jest ona sprawowana na pamiątkę 

Ostatniej Wieczerzy, podczas której Chrystus ofiarował Bogu Ojcu pod postaciami chleba i 

wina Swoje Ciało i Swoją Krew, a następnie dał Apostołom do spożycia oraz nakazał im, by 

czynili to na Jego pamiątkę. Podczas tego wydarzenia, Jezus Chrystus ustanowił dwa 

sakramenty święte: Kapłaństwo i Eucharystię. 

WIELKI PIĄTEK 

Z wielkiego szacunku do ofiary Jezusa Chrystusa poniesionej na krzyżu za grzechy 

całego świata tego dnia nigdy się nie odprawia Mszy świętych. Jest to dzień powagi, 

skupienia i postu, w którym szczególnie czci się drzewo krzyża. Od rana trwa adoracja 

Najświętszego Sakramentu w Kaplicy Adoracji nazywanej Ciemnicą. Centrum tego dnia jest 

Liturgia Męki Pańskiej. Ołtarz jest tego dnia obnażony, bez krzyża, kwiatów, świeczników i 

obrusów. 

WIELKA SOBOTA 

Wielka Sobota to czas ciszy i oczekiwania na zmartwychwstanie. Tego dnia nie 

odprawia się Mszy św. Wierni w ciszy adorują Chrystusa w Najświętszym Sakramencie 

wystawionego w tzw. Bożym grobie. Świętowanie tajemnicy Zmartwychwstania zaczynamy 

już w Wielką Sobotę wieczorem. Msza Wigilii Paschalnej rozpoczyna się przy ognisku przed 

kościołem od poświęcenia ognia i paschału. Kapłan, żłobiąc napisy na paschale, przypomina: 

„On jest początkiem i końcem, Jego jest czas i wieczność”. Wkładając w paschał pięć ziaren 

symbolizujących pięć głównych ran Jezusa, prosi o Bożą opiekę. W kościele jest wtedy 

zupełnie ciemno. Kapłan, wchodząc do świątyni z zapalonym od poświęconego ognia 

paschałem, trzykrotnie woła: „Światło Chrystusa”. Wierni odpowiadają: „Bogu niech będą 

dzięki”, stopniowo zapalając swoje świece od paschału. Gdy kapłan dochodzi do ołtarza, 

zapalają się wszystkie światła w kościele.  Rozbudowana liturgia słowa Wigilii Paschalnej 

przypomina historię zbawienia. Od stworzenia świata Bóg nie przestaje troszczyć się o 

człowieka. W Jezusie Chrystusie ludzkości rozbłysło nieznające zachodu Słońce. Wierzący 

mogą mieć nadzieję na życie wieczne. Udział w nim mają przez zanurzenie w śmierć Jezusa, 

przez obmycie wodą chrztu. Dlatego kolejnym elementem Wigilii Paschalnej jest liturgia 

chrzcielna. Kapłan w długiej modlitwie przypomina symbolikę wody i błogosławi wodę, 

która będzie używana przy udzielaniu chrztu. Jeśli w kościele są katechumeni, przyjmują 
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wtedy chrzest. Jeśli nie, wszyscy zebrani odnawiają swoje przyrzeczenia chrzcielne, 

odrzucając zło i wyznając wiarę w Trójcę Świętą. Dalej następuje liturgia eucharystyczna, 

podczas której grają już milczące od Wielkiego Czwartku organy. 

 

Ogłoszenia duszpasterskie 

Niedziela Palmowa 29.03.2026 r. 

1. Dziś na każdej Mszy święcimy przygotowane przez Zespól Parafialny Caritas – 

palemki, ofiary są przeznaczone dla potrzebujących.  

2. Dziękujemy wszystkim, którzy zaangażowali się w przygotowanie oraz udział w 

nabożeństwie Drogi Krzyżowej w Granicznej Wsi. Szczególne wyrazy wdzięczności wyrażam 

czytającym rozważania oraz strażakom z OSP Ełganowo. 

3. Gorzkie Żale po Mszy św.: dzisiaj w Suchej Hucie i Pawłowie, oraz po mszy św. o 13 w 

Postołowie. 

4. Spowiedź wielkanocna: Sucha Huta – wtorek od godz. 17.30, Postołowo - środa od 

godz. 17.30., oraz Wielki Piątek w Postołowie od 20.30 do 22.00 podczas czuwania. 

5. Paczki z żywnością przynosimy do poniedziałku, w Postołowie we wtorek podzielimy i 

w środę zostaną rozwiezione. 

6. Szafarze udadzą się z komunią do chorych w Wielką Środę do południa dlatego proszę 

dzisiaj zgłosić kto jeszcze chciałby aby do chorych przyjść przed świętami.  

7. Wielki Tydzień przeżyjmy, jako ludzie wierzący: godnie i po chrześcijańsku. Niech trzy 

święte dni: Wielki Czwartek, Wielki Piątek i Wielka Sobota będą dniami szczególnego 

zagłębiania się w Misterium Paschalne poprzez czynny udział w liturgii.  

8. Wszystkich ministrantów zapraszam na próbę przed świętami w Wielki Czwartek na 

godz. 17.30 do Postołowa 

9. Obrzędy Triduum Paschalnego w Postołowie o godz. 19.00. Wielka Sobota o godz. 20.00 

W Wielki Czwartek celebrowana jest tylko jedna Msza Święta, zwana Mszą Wieczerzy 

Pańskiej, na pamiątką ustanowienia sakramentów Eucharystii i Kapłaństwa. Rozpoczyna 

ona Triduum Paschalne. Po hymnie „Chwała na wysokości Bogu” milkną dzwony i organy, 

a po Komunii Świętej Najświętszy Sakrament zostanie przeniesiony do ciemnicy. W tym dniu 

taca będzie przeznaczona na fundusz kapłański – dla chorych kapłanów. Adoracja w tym 

dniu do godz. 22.00. 

W Wielki Piątek zachowujemy post ścisły, czyli całkowite wstrzymanie się od potraw 

mięsnych i tylko trzy posiłki w ciągu całego dnia, w tym jeden do syta. Tego dnia na znak 

smutku i żałoby nie sprawuje się Eucharystii. O godz. 18.00 zapraszam na ostatnią Drogę 

Krzyżową – poprowadzi Caritas Parafialny.  Za uczestnictwo w adoracji krzyża można 

uzyskać odpust zupełny. Na zakończenie liturgii Najświętszy Sakrament zostanie przeniesiony 

do Grobu Pańskiego. W czasie adoracji krzyża ofiary na tacę będą przeznaczone na Grób 

Pana Jezusa w Jerozolimie. Adoracja w tym dniu po zakończeniu obrzędów do godz. 22.00. 

10. Od Wielkiego Piątku rozpocznie się Nowenna przed Niedzielą Miłosierdzia Bożego. 

11.Wielka Sobota jest dniem adoracji Najświętszego Sakramentu w Grobie Pańskim, to czas 

upamiętniający zstąpienie Chrystusa do otchłani, nadal obowiązuje cisza i zaduma nad 



śmiercią Chrystusa. Warto i w tym dniu zachować post, powstrzymując się od pokarmów 

mięsnych.  

12. Na Wigilię Paschalną przychodzimy ze świecami. Adoracja w tym dniu do godz. 22.00 

13. Poświęcenie pokarmów: Postołowo – godz. 10.00 i 12.00, Sucha Huta - godz. 10.30, 

Pawłowo – godz. 11.00, Graniczna Wieś - godz. 11.30. 

14. W tym tygodniu możemy przynosić przed ołtarz skarbonki Caritas „Jałmużna 

wielkopostna” lub na święcenie pokarmów w sobotę. 

15. W Niedzielę Zmartwychwstania Pańskiego Rezurekcja tradycyjnie o godz. 6.00. 

Pozostałe Msze św. o godz. 9.30, 11.00 i 13.00. 

16. Dzieci zapraszamy na „Zająca” w pierwszy dzień świąt wielkanocnych po Mszach św. 

17. W Poniedziałek Wielkanocny Msze Święte jak w każdą niedzielę. Tego dnia taca 

przeznaczona będzie na Katolicki Uniwersytet Lubelski. 

18. W oktawie świąt Zmartwychwstania Pańskiego w piątek nie obowiązuje 

wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. 

19. Bardzo proszę o przygotowanie naszych kościołów do świąt. Kościół parafialny 

przygotowują mieszkańcy Granicznej Wsi, porządkujemy we wtorek i środę. 

20. Ofiary na kwiaty do Grobu Pańskiego i wystrój świąteczny można składać do 

skarbonki przy wyjściu z kościoła. 

21. Sakramentalny związek małżeński zamierzają przyjąć Grzegorz Prajowski- kawaler 

zamieszkały w Bojanie i Paulina Grabowska- panna zamieszkała również w Bojanie 

zapowiedź druga, kto wiedziałby o jakiś okolicznościach wpływających na ważność tego 

małżeństwa powinien to zgłosić do biura parafialnego.  

22. Intencje modlitewne na kwiecień: Papieska – Za kapłanów w kryzysie, Parafialna – O 

duchowe odnowienie naszej parafii w trakcie Misji Świętych.  

23. Zapraszam dzisiaj na godz. 16.00 Radę Parafialną i Duszpasterską na spotkanie do 

salki do Postołowa. Zaś na godz. 18.00 zapraszam na projekcję filmu Pasja (od lat 15) 

24.Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, 

składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa. 

25. Prasa katolicka: Nowy numer Gościa Niedzielnego i Małego Gościa Niedzielnego dla 

dzieci. Jest nasz Biuletyn Parafialny. Dzieci otrzymują iskierki i lizaki.  

 

ADORACJA PRZY BOŻYM GROBIE 

W WIELKĄ SOBOTĘ W POSTOŁOWIE 

9.00  -  Adoracja indywidualna 

10.00  -  Postołowo 

11.00  -  Cząstkowo 

12.00  -  Postołowo 

13.00  -  Sucha Huta 

14.00  -  Pawłowo i Drzewina 

15.00  -  Graniczna Wieś 

16.00  -  Pruska Karczma i Glinna Góra 

17.00  -  Adoracja indywidualna do godz. 22.00 



 

Kalendarz      

Liturgiczny 

29.03   Niedziela  

Palmowa 

Iz 50, 4-7 

Flp 2, 6-11 

Mt 26, 14 – 27, 66 

 

30.03. Poniedziałek 

Iz 42, 1-7 

J 12, 1-11 

 

31.03. Wtorek 

Iz 49, 1-6 

J 13, 21-33. 36-38 

 

1.04. Środa 

Iz 50, 4-9a 

Mt 26, 14-25 

 

2.04. Czwartek 

Iz 61, 1-3a. 6a. 8b-9 

Ap 1, 4b. 5-8 

Łk 4, 16-21 

 

3.04. Piątek 

Iz 52, 13 – 53, 12 

Hbr 4, 14-16; 5, 7-9 

J 18, 1 – 19, 42 

 

4.04. Sobota 

Rdz 1, 1 – 2, 2 

Rdz 22, 1-18 

Wj 14, 15 – 15, 1a 

Iz 54, 4a. 5-14 

Iz 55, 1-11 

Ba 3, 9-15. 32 – 4, 4 

Ez 36, 16-17a. 18-28 

Rz 6, 3-11 

Mt 28, 1-10 

 

                              INTENCJE: 

 

Poniedziałek (30.03.)  

Godz.18.00 - W pewnej intencji 

 

Wtorek (31.03.)  

Godz. 18.00 - + Alicja Okrój 

 

Środa (1.04.)  

Godz. 18.00 -  O zdrowie, potrzebne łaski, światło Ducha 

Świętego i BB dla Pauliny w dniu 15 urodzin.  

 

Czwartek (2.04.)   

Godz. 19.00 –  O świętość dla kapłanów 

Piątek (3.04.) 

Godz. 19.00 -   Liturgia Wielkiego Piątku 

Sobota (4.04.)  

Godz. 20.00  -  + Łukasz i Franciszek 

 

Niedziela (5.04.) 

Godz. 6.00 -  + Zofia i Franciszek 

Godz. 9.30 -   + Alicja Okrój 

Godz. 11.00 -   + Zmarłych z rodzin Pankau i Szrul 

Godz. 13.00 -   W intencji Parafii 
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